

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám  
16  
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király tér 8. Telefon-szám: 164. Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Feladó szerkesztő:  
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.

Egy szám  
16  
fillér

## Nyiraty

János dr., a bajai függetlenségi pártelnök lemondott a Nemzeti Tanács elnökségéről. Hogy Nyiraty dr. milyen okok késztették erre az elhatározásra, nem tudjuk nem kutatjuk, egyszerűen tudomásul vesszük. De most, amikor helyét elhagyta, nem mehetünk el esemény mellett szó nélkül. Dr. Nyiraty Jánosnak a város közönsége hálával és elismeréssel kell, hogy adózzék a Nemzeti Tanács elnökségét súlyos viszonyok közepette foglalta el. Amikor általános volt a fájtlenség, amikor senki sem találta meg önmagát, akkor állította a közbizalom Nyiraty dr.-t az erős egyéniséget a Tanács élére. Ha valaha és valaki megérdemelte a közbizalmat, ha valaha valakiben nem csalódtunk, akkor most Nyiraty János az az ember, aki ezt teljes mértékben kiérdemelte. Amikor az ijedelem remélt volt az ur a város népe előtt, ott állott sziklaszerű elhatározással Nyiraty János, hogy a rendjét fentartja, illetve helyreállítja. Elhatározását tett változta fel és dolgozott éjfélnappal szervezett intézkedést. Hogy ma nyugalom, béke és rend van ebben a városban, azt kétséget nem szenvedő bizonyossággal nagy részben neki köszönhetjük. Hitünk és meggyőződésünk, hogy a Nemzeti Tanács elnökségéről való lemondása nem visszavonást jelent, hanem csak egy állomást, Nyiraty dr.-ről tudjuk, hogy a mai nagy és nehéz időkben akkor áll szülővárosa szolgálatába, amikor a szükség őt ismét sorompóba hívja. Nyiraty dr.-ra szükség van a szülő városának és tudjuk, hogy az első hívó szóra megint ott lesz az élen. Ugy ismerjük a távozó elnököt, hogy mindig, mindenkor ott van a helyén, ahol a városért, a város népeért kell tenni és dolgozni. Ezzel a meggyőződéssel búcsuzunk tőle.

## A német fegyverszünet.

A németekkel kötendő fegyverszünet fő feltételei a következők: 1. A szerződés hat órával aláírás után életbe lép. 2. Franciaország és Elzász-Lotharingia 14 napon belül kiürítendő, azontúl ott maradó csapatok internáltak. 3. Ágyuk, lőszer, repülőgépek átadandók. 4. Rajna balpartjának kiürítése. 5. Rajna jobbpartján 20 kilométer mélységű semleges zóna. 6. Rajna balpartján gyárak, vasutak stb. érintetlenül hagyandók. 7. Megszálló csapatokat Németország tartja el. 8. Keleten az összes csapatok visszavonandók. 9. Teljes kapituláció Afrikában. 10. Belgabank készletei és orosz-román aranyak visszadandók. 11. Száz tengeraltatjáró átadandó, ugyanígy a hadihajó park nagy része. 12. A fegyverszünet harminc napig tart.

## A lugosi rémhír nem igaz.

A fővárosi lapokban rémhírek voltak elterjedve Krassó-Szörény vármegyéről és Lugos vároáról. Ma aztán Krassó-Szörény vármegye alispáni hivatalából a következő cáfolat érkezett:

A lapoknak pénteki számában Krassó-Szörény vármegye területén uralkodó állapotokra nézve megjelent hírek nagy mértékben túlzottak. Lugos városra vonatkozó közleményekből egyetlen szó sem igaz.

## Linder hadügyminiszter lemondott.

Budapest. Linder Béla hadügyminiszter hadügyminiszteri állásáról lemondott. Helyébe Bartha Albert alezredest nevezték ki hadügyminiszteré. Linder, mint törca nélküli miniszter vesz részt a békétárgyalásokon.

## Egész Középeurópa köztársaság.

Bécs. Az összes német államokban kiküldötték a köztársaságot, úgy, hogy ma egész Középeurópa köztársaság.

## A szerbek Ujvidéken.

Ujvidéki közvetve jelent, hogy a szombat délelőtt egy 12 tüzesszer lovásjárór jelent meg Ujvidék piacán. Az őjáratot vezető tiszt kihirdette, hogy a szerbek a magyar városokba nem, mint ellenség, hanem, mint barátok jönnek. A szerbek megszülták a vasutállomást. Ujvidéken teljes a nyugalom. Az intelligenciát nem csak hogy nem távozik a városból, de még azok, akiknek a családja eltávozott a városból, azok családjukat hazahívták.

## Lesz-e megszállás?

Ezidőszerint ez a kérdés izgatja a város közönségét, hogy lesz-e megszállás Baján, vagy sem. Más helyen beszámolunk arról, hogy Ujvidékre megérkezett egy szerb megszálló sereg. Ma teljesen megbízható forrásból telefonálják nekünk, hogy az **ujvidéki megszálló szerb sereg visszavonult.** Ezt az értesülést az a körülmény is megerősíti, hogy a szombat megszakadt összeköttetés Ujvidékkel ma ismét megnyílt. Hivatalos értesülésünk azontán nincsen.

## Olcsóbb lett a kenyér.

Eméksztünk még rá? Amikor még legszörnyűbben dult a háború, amikor a legkevésbé volt a városban a liszt, amikor a legnagyobb volt a nép kenyérszükséglete, akkor egyes pékek-nél úgy dőlt be a pénz, mint az át-zakadt gáton az árvíz. Akkor hangzott el egy pék felesége ajkán a szó: Hogy ha még sokáig így tart, hét annyi lesz a pénz, hogy még a lábán is aranykeresztet fog viselni.

Ebben az időben nem volt a kenyér túlságosan olcsó. Sőt azt mondhatnók, hogy ököbészorítón drága volt a kenyér. Drága, szörnyen drága. Egy kiló nehéz, fekete kenyérért egyik másik helyen nem resteltek 5 sőt ennél is több koronát elkérni. És ezen a nagy áron is vették az emberek a kenyeret, a feketét, a nehezet. Az emberek nem nagyon sokat spekuláltak, hanem fizettek, szikrázó szemmel, fogcsikorgatva fizettek egy kiló kenyérért 5 koronát, még többet is.

Fizettek akkor. Mi hiába reklamáltunk, hiába liabáltunk, a kenyér ára megmaradt jó magasra.

De ime. A háború véres ábrázata lebukott és kezdett felénk mosolyogni a magas, béke aranyos sugarának még napja Kis része, alig hogy felénk mosolygott a béke első sugara, már is kezdtek az árak alább szállni. A pi con is kezdtek az árak lefelé menni. Mégsem sokkal, csak valamivel, de a béke melege mindmúlt kezdte jótékony hatását éreztetni. A baromfiak valamivel alacsonyabb lett az ára, a rődségté is kezdett lefelé szállni, csak éppen tojástól lett kevesebb.

A kenyér azonban nagyot szökkent lefelé. Még mindig jó nagy ára van, de a régi árral össze se lehet hasonlítani. Amig azelőtt a nehéz, savaanyu, fekete kenyérért kilónként 5 koronáért mérték és még boldogították is a vevőt, addig mostan már gyönyörű szép, f szlós, fehér kenyéret adnak kilónként három és fél koronáért. Ez még mindig elég magas ár, de mégis lényegesen olcsóbb és hinnük és

remélünk kell és lehet, hogy ez az ár is nemsokára nagyon fog zuhanni.

Bizunk a felettünk uralkodó magyarok igazságos istenében, hogy nemsokára, rövidesen, mint egy rossz álomra fogunk visszaméledkezni és a 14 napokban a meleg kályhát körül állva fogunk arról az időről beszélni, amikor egy kiló kenyér három és fél koronát, egy kiló hus 10-12 koronáért nagyon olcsó volt.

Lesz még ilyen idő is. Híazszük és ramójjuk, nemsokára.

## H I R E K.

**Megszűnt az árufelvétel.** A Dana Gőzhajós Társaság bajai főnöksége értesíti lapunkat, hogy az ország összes hajóállomása a mai nappal megszűntették az áru felvételeit.

**Van tej.** A tejesarnokban most már elegendő tej van és mindenkinek jut elég tej, úgy, hogy most már semmi ok sincsen panaszra. Az eddigi tejhiánynak súlyos és elháríthatatlan okai voltak.

**Ne vigyenek el gabonát a városból.** A Nemzeti Tanács, a hatóság és a rendőrség figyelmét felhívjuk arra a körülményre, hogy most, amikor a város minden falat élelemre rá van utalva, nem ajánlatos, hogy megegyedjék, hogy innen élelmet elvigyenek. A város tegeyen erőlyes lépést, hogy minden élelmiszert kivitelét megakadályozza. A város gondoskodik arról, hogy minél előbb jöjjen a városba burgonya.

**Felrobbant lámpa.** Majdnem végzetes szerencsétlenség történt egy külvárosi lakásban. Egy külvárosi szegény asszony petróleum hiányában égő olajat vásárolt különként 12 koronáért. Ezt az égi olajat beletöltötte a lámpájába és tegnap reggel meggyújtotta. Alig égett a lámpa néhány pillanatig, irtózatos detonációval felrobbant és a konyha, ahol a lámpa égett, egyszerre lángba borult. Az asszony, az ma és a gyermekei szerencsésan megmenekültek kisebb, lényegtelen égési sebek árán. A konyha berendezésén is csak kisebb károk estek.

## LEGUJABB.

### Minisztertanács Budapest.

Budapest. A kormány ma délelőt tanácskozáásra jött össze, amelyen Károlyi felkérte Hoek Jánost, hogy a Nemzeti Tanácsot hívja össze, mivel Károlyi nyilatkozni kíván. A Nemzeti Tanács délelben összehívta Károlyi mé-

lyen megindult hangon szólalt fel, mondván, sorsdöntő pillanatban a kormány elhatározta, hogy a Nemzeti Tanácsot döntésre szólítja fel. Mint ismeretes Tranehes tábornok által élénk terjesztett feltevéseket nem fogadjuk el. Táviratunk küldünk a versaillesi haditsénacshoz, melyben országunk integritásának az általános béketárgyalásokig való garantálását kérjük. Ma a francia tábornok Károlyi megbízottjának Belgrádban Clemenceau következő táviratát közölte: „Felkérem, hogy Károlyival csak katonai kérdésekről tárgyaljon. Minden más kérdés kizárt. Clemenceau.” Károlyi kifejtette, hogy a távirat sem tagadó, sem igenlő válasz. Nekünk in pejus elutasítás álláspontjára kell helyezkednünk. Közléseket tesz ezután a helyzetről. A szerbek megszállták Uvidéket és erősen haladnak az ország felseje felé. Jelenleg Pancsova, Versee és Pancsova Antal falva vonalon állanak. T kintettél arra, hogy a németek mindenütt felszedték a vasúti síneket, megakadályozni akarják a szerb előrenyomulást, az a veszély fenyeget, hogy Magyarország területe hadszíntérré válik.

### Utcai harcok Berlinben.

A város egyes helyein ma nagyszabású utcai harcok fejlődtek ki. A Viktória és Bauer kávéházakat, továbbá a Centrál-szállót császárhű illetve forradalmi csapatok megszállták. Barrikádokat emeltek és erős gépfegyver és puskatűzelésbe kezdtek, mely néhol negyven percig tartott. Dél tájban az utcai harc a birodalmi gyűlés épülete és a külügyminisztérium környékére is kiterjedt.

A forradalom egész Berlinben diadalmaskodott, az egész város, a birodalmi gyűlés, a minisztériumok, az összes királyi paloták, a rendőrség, a kaszárnyák, arzenálok, poste, távirat, a lapok jelentékeny része a munkástanács kezeibe került.

Vilmos császár 10 tagú kísérettel Atebeimbe, Hollandiába érkezett.

### A csehek aspirációi.

Prágából jelentik: Liptófalváról a Prágába kiküldött tót megbízott szerint a cseh Nemzeti Tanács elhatározta, hogy megszállják Magyarországnak azt a 19 megyéjét, amely Pozsonytól, a Dunától és Váctól északra Győn-

győsig, Csapig, Mármaros-szigetig terjed.

Cseh, tót és román kérésekben a kormány még ma tárgyalni fog és tájékoztatni fogja a közvéleményt.

### A fegyverszünet.

Budapest. A minisztertanács megbízta Lindener minisztert, hogy azonnal utazék Belgrádba a fegyverszüneti feltételek előírása céljából. Lindener még vasárnap este Belgrádba utazott.

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
PODOLKÁR KÁROLY.  
Szerkesztő: Dr. STERN JOSEF.  
Kiadó: „CORVIN”-NYOMDA, BAJA  
Nyomatott a „Corvin”-kiszármazás  
gyorsnyomtatás Művészeti Képzőiskolájában.

### Egy fűtőt

felvesznek a gőzfürdőben.

### Eladó cimbalom.

Egy Schunda féle teljesen új cimbalom eladó. Ugyanott egy dupla faajtó is eladó.

**Darvas Gábor,** Bethlen  
Gábor-utca 3 ik szám.

## Kötelessége

önmagával,  
családjával,  
a várossal  
és a hazával  
szemben,

hogy a bajai

## Nemzetőrség

tagja legyen.

Jelentkezés a városházán.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy elvállalom házaknál ablakok

beüvegezését.

Tisztelettel **Csatlós Béla.**  
Lakásom: Damjanich u. 31.

Tégla x Cserép x Műpala

Cementlap x Cementvályu

Kutgyűrűk x Mész x Cement

Watproof elszigetelő-anyag

Allandóan kapható:

## Grünhut Miksa

tégla- és cementárugyárában

Telefon: 111.

BAJA.

Telefon: 111.

## Éjjeli inspekciós

november hó 11-től 18-ig reggeli

fél 8 óráig és vasárnap d.u. nyitva:

**Dr. GEIRINGER JANOS**

gyógyszertára.